



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/1994/1329
22 November 1994
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1994年11月22日

南斯拉夫常驻联合国代表团临时代办
给安全理事会主席的信

谨随函附上1994年11月21日南斯拉夫联邦共和国政府的声明(见附件)。
请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

临时代办

大使

德拉戈米尔·乔基奇(签名)

附件

联邦政府最强烈地谴责北大西洋公约组织的飞机毫无理由、不负责任地轰炸乌德比纳机场,视其为安全理事会受在本区域拥有自身战略利益的国家影响,在南斯拉夫危机中偏袒一方的最新证据。此种行动正中极端主义者下怀,危害今后的和平努力,把整个南斯拉夫危机推入一个新的黑暗时期,甚至推入更大规模的战争之中。联邦政府因此呼吁安理会所有成员国重新考虑关于把战事扩大到前波斯尼亚—黑塞哥维那境外的决定。只有放弃好战政策,才能避免不良的连锁事件的发生,才能拯救和平进程。

联邦政府仍然深信,前波斯尼亚—黑塞哥维那的内战不能通过火上加油的方法解决,更不能以扩大到邻近地区的方法解决,而只能以政治手段,通过妥协,采用公正持久的方法解决。南斯拉夫联邦共和国依照其和平政策,将继续寻求此种办法。

联邦政府对安全理事会偏护一方的决定深为关切。如同以前在危机的关键时刻根据未经证实的消息或蓄意编造的消息作出的决定一样,安全理事会此次再次仓促行事,完全偏信一面之词。联邦政府认为没有理由和可信的证据来谴责塞族克拉伊纳共和国参与前波斯尼亚—黑塞哥维那的内战,或指责其对联合国保护部队(联保部队)持不友好态度。人们不大重视的事实是,自“万斯计划”通过以来,塞族克拉伊纳共和国未发生一起针对联保部队人员或财产的事件。人们完全忽略的事实是,约七万名穆斯林逃离所谓波斯尼亚—黑塞哥维那军的恐怖,在塞族克拉伊纳避难并得到保护。安理会和国际社会完全忽视其困境和命运。安理会正区别对待穆斯林人口,一方面只保护所谓的波斯尼亚—黑塞哥维那军强权下的穆斯林,一方面忽视逃到塞族克拉伊纳共和国的穆斯林。

安理会以确保联合国保护区为借口,站在所谓的波斯尼亚—黑塞哥维那军一方迅速进行干预,这与一个月前安理会的消极态度有所不同。当时该支军队蹂躏比哈奇地区,准备并对斯普斯卡共和国军队和公民发动了大规模军事攻势。而这一世界

组织作出的决定不是保护受其保护的克拉伊纳,而是置克拉伊纳的和平与安全于危险之中而不顾。

尤其令人忧虑的是,作出决定把空袭范围扩大到斯普斯卡共和国时,正值前波斯尼亚—黑塞哥维那的和平进程因美利坚合众国决定解除对波斯尼亚穆斯林和克族部队的武器禁运而面临严重威胁之际,正值克罗地亚共和国在与塞族克拉伊纳共和国的谈判中立场转硬,发出最后通牒,一再威胁用武力吞并克拉伊纳之际。

由此看来,安全理事会的决定只能被视为是鼓动前波斯尼亚—黑塞哥维那境内军事活动的升级并使其危险地蔓延到前波斯尼亚—黑塞哥维那境外。
